



新市民除了领到返乡必需品,还收到一份招工信息: 过完年,多带些老乡来无锡工作

昨日,无锡市人社局在火车站南广场举行“三送”活动,返乡新市民在现场不仅领到毛巾、水杯等返乡必需品,还收到一份企业综合招工信息,这为他们节后回无锡找工作提前做好了准备。此外,人社局也希望新市民节后可以带更多的老乡来无锡工作。 匡笠

打工者: 在无锡过得挺开心

老张来无锡已经8年了,在新区一家企业工作。工资收入比较高,也有自己的朋友圈子,工作虽然很辛苦,但过得挺开心的,从没出现过工伤或劳动纠纷的情况。工作地点环境不错,城市也不显拥挤,周末经常和朋友一起到太湖边、惠山逛逛,生活非常舒适。这8年来,他也介绍了很多老乡来无锡工作。他们来了之后,大多留下不走了。

这次拿到的企业综合招工信息,老张看了两眼就很感兴趣。“回去一定要好好研究一下,然后给老乡们推荐推荐,也可以自己找找,看看能不能换一个更好的工作。”

企业:希望员工多带老乡来

记者在昨天的活动中了解到,为了解决员工回家难,也为了挽留员工,企业提前帮他们买好了回家、返程的火车票。有部分公司甚至预订了卧铺票,为的是让员工舒舒服服地回家。

红豆集团一位负责人透露,往年他们是通过包车的方式帮助职工回家过年,从去年春节开始,

公司和火车站合作,给职工们订火车票,无锡订不到的,就到上海、南京等周边城市的火车站买票,今年共买了一万多张火车票。由于节后整个集团操作型岗位大概有600多人的用工缺口,昨天他们特意设了展台,希望返乡新市民能及时了解到这些用工信息,能够在回无锡时多带些老乡来。

何为“三送”活动

“三送”活动是指在外来务工人员返乡高峰时段,开展“送服务、送岗位、送温暖”活动,宣传无锡就业创业环境,发布节后部分企业用工需求,发放各类宣传资料及慰问品。不仅给外来务工人员送去返乡路上会用到的一些物品,还把无锡的用工情况、岗位信息、就业政策等资料及时送到他们手上,挽留他们春节后再来无锡,也希望通过他们宣传无锡,不仅自己再回来,还要把他们的乡亲和朋友带到无锡来工作、生活。——无锡市人社局局长丁旭初

有了他们,不怕领不到工资

宜兴法官两天辗转五地 拿回120万执行款

临近年底,工人们都等着发钱回家过年,可货款被拖欠拿不出钱来,宜兴某公司负责人只好求助于宜兴法院,请法院立即立案执行其在外的5个案件。尽管这5个案件需要到5个不同的地方执行,法官们二话没说前去执行。

“5个被执行人分散在5个不同的乡镇,最远的乡镇离市区有80多公里。”为了节约时间,宜兴法院的法官们拿出地图商量执行路线。尽管准备充分,但执行途中屡次受阻,法官花了两天时间终于拿到执行款。日前,宜兴这家公司负责人拿到法官辛苦执行回来的120余万元,激动地说:“这下工人们可以过好年了,谢谢你们!”

李何林 薛晟

看风云

冷空气“驾到” 后天最低-4℃

昨天阳光灿烂,哪知道雾霾天卷土重来,挺好的周末就这样给搅和了,大伙就算想出门采购年货都有些迟疑。好在,一股新的冷空气正在酝酿,今起雾霾天气就能缓解,不过气温会明显下降,后天的最低气温将降至-4℃。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云,2~8℃
明天 多云到晴,-3~6℃
后天 晴到多云,-4~7℃



工伤住院医疗 “一站式”划卡结算

日前,无锡市人社局制定、出台了《无锡市工伤保险医疗费用结算操作暂行办法》,实行工伤住院医疗“一站式”划卡结算。从2014年4月起,市区职工发生工伤事故住院治疗,可在有关定点医疗机构直接划卡结算。待有关医疗机构试行成熟后,将在市区工伤定点医疗机构全面推开。

高铁东站延长 候车楼开放时间

为保障2014年春运,商务区城管启动多项便民措施,制定冰冻、火灾、突发治安事件等11个应急预案。据了解,无锡东站春运期间每日车次上、下行累计共88车次,其中短途南京南至上海虹桥增添临客多于往年,车站预计高峰期每日上、下行旅客将突破两万人次。为方便旅客出行,东站延长候车楼开放时间,并根据车次实际情况调整为5:00至23:30。

环太湖马拉松赛 今起开始报名

2014年无锡环太湖国际马拉松赛将于4月13日开跑。今天上午10点,锡马官网正式上线,比赛报名也同步启动。本届赛事采取扁平化奖金设置,增加奖金分配名额,让更多的参赛者可以拿到奖金。据主办方透露,预计2014年无锡环太湖国际马拉松参赛人数将突破1.5万,其中全程和半程参赛人数将达到1.1万人。

8000个岗位吸引 近15000人次

昨天,新组建的无锡市人力资源市场,主办的第一次大型人才招聘会在体育中心举行,400家单位带了近8000个岗位参会。

参会单位中,服务行业如酒店、地产、旅游等,就业机会很多。金融、能源、传统制造业是往年吸引人才的“大户”,今年反倒缩水。相反,一些往年不热门的,如酒店业、快速消费品业等服务性行业的用人需求仍然很大。

据一家酒店的招聘人员透露,公司对人才的学历并不看重,每位应聘者前来应聘会先看仪表,之后通过交流判断其交际能力是否优秀。

无锡市人力资源市场副总经理王强表示,这次招聘会有近15000人次入场,比去年同期增多。今年的企业普遍对大学生的期望值较高,对明年经济形势的发展保持乐观的态度,开始储备人才。 匡笠

只要出1000元 就能“合伙”开咖啡店 国内首家社会企业诞生

不要同情与怜悯,只要工作和机会……当不少国内企业开始把增强社会责任感当做发展目标之一时,在无锡,首家社会企业已经“下海”试水。和其他民办非企业最大的不同是,这家以售卖咖啡、甜点为主的咖啡店,在为残障人士提供就业、创业平台和孵化器的同时,更承诺将把今后的利润全部用于助残事业。据悉,此举在全国也属首创。 薛晟文/摄



“乐咖啡”已在无锡试运营半个多月

咖啡店征集1000名“主人”

“为‘乐咖啡’寻找1000位‘主人’啦!”最近,在无锡的微信圈,一条招募“投资人”合伙开咖啡店的“广告”特别火。有意人伙的投资者只要投入1000元,就能成为这家咖啡店的“合伙人”之一,来咖啡店消费还能终身享受半价优惠。不过,这并不是普通的微创业商业模式,而是运用商业运营模式运行的公益项目。

灵山慈善基金会秘书长王文

介绍,短短5天,已经有7位“合伙人”将善款通过灵山慈善基金会定向捐赠到“乐咖啡”这个公益项目,这些钱将用于设立“残障人事业发展和困难残障人救助基金”。“看到消息后,主动联系表示要认捐的人还有10个左右。”

“大概是去年七八月份,遇见王文并知道了(‘乐咖啡’)这个项目,我们希望能和他们一起合作。”无锡新区社会事业局相关负

责人介绍说,这个项目很快得到上级部门的支持。之所以选择和灵山慈善基金会合作,除了公益公信力方面的考虑,更希望这个项目为残疾人提供就业、创业平台。

“灵山慈善基金会出资了10多万元,添置了机器设备、桌椅等费用。”咖啡店的法人,同时也是灵山慈善基金会的项目主管张秋平介绍,今年1月2日,“乐咖啡”试运营。

“乐咖啡”今后将开连锁店

表面上看,“乐咖啡”和无锡街头任何一家咖啡店并没有什么不同。但当你走进去,就会发现它的特别之处,钱直接投进募捐箱,服务员是聋哑人……开业大半个月,虽然“营业额”只有3500多元,但前来应聘的残障人士多了起来。

昨天下午,顾客陈先生得知这个咖啡馆是公益项目后,主动拒绝了公益试杯价,直接将原价的钱投入募捐箱。“公益不打折。”临走

前,陈先生说,希望这样的咖啡店能在商业闹市区见到。他的想法和王文不谋而合。王文告诉记者,他更希望“乐咖啡”能成为连锁品牌出现在无锡街头。

“我们今后会把‘乐咖啡’项目的成本、收益等各种账目全部晒出来,通过张贴在门店或网络发布,或者通过媒体发布。”王文透露,在“乐咖啡”将来的运营模式中,只有在利润的使用上,才会有别于其

他企业,将利润全部用于助残事业,而在此之前的全部运营模式,和普通的商业企业没有不同。对于出资认捐的各位咖啡店“主人”来说,今后还将收获这家咖啡店的社会效益的“分红”。

名词解释:社会企业

社会企业不是纯粹的企业,它是透过商业手法运作,赚取利润用以贡献社会。

画说无锡



投币洗衣

你见过有洗衣机摆放在大街上用的吗?最近,在江阴华士镇街头,出现了两台洗衣机,和普通家用洗衣机不同的是,它们没有操作按钮,免于还是洗涤,全凭使用者往洗衣机上方的投币箱投多少钱来决定。因为操作简单方便,价格也不贵,周围不少人特别是外来打工人员都愿意上街自助洗衣物。 薛晟文/摄



今年首个亿元大奖诞生

上周进行的3期双色球,全国共产生一等奖89注,其中单注奖金最高为第2014005期938万元,单注奖金最低为2014006期419万元;二等奖共计送出571注,其中单注最高51万,最低8万。上周,江西一彩民独揽双色球第2014006期48注头奖,奖金高达2.01亿元,此为2014年产生的第一个亿元大奖。 唐奕